QFL 1322 LISTA 06

QFL 1322 — Reatividade de Compostos Organicos — 2016
Lista 06 — Substituicao Nucleofilica Acilica via Adicao/Eliminagao

1. E possivel preparar um di-éster ou um mono éster do acido butanodioico (acido succinico) a partir do
anidrido ciclico mostrado abaixo. Por que um método leva ao mono-éster e o outro leva ao di-éster?

Mostre o mecanismo.
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2. Dé o produto das seguintes reagdes:
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3. Apresente os reagentes necessarios para realizar as seguintes rea¢des € mostre 0 mecanismo:

a) (CHg),CHCH,CHO—2—  (CHa),CHCH,CO,H
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4. Proponha um mecanismo para cada uma das seguintes reacoes:

(0] 0]
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—_— ’ + Me,NH,*CI
a) C Toc2n “’T/'I Z7n
e

O OH
b) 1) MeMgBr (2 eq)
RJ\OMe 2) H*, H,0 R/FMe
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5. Uma sintese Util de alguns tipos de didis inclui a reagdo de um reagente “bis-Grignard” com uma
lactona. Formule um mecanismo para esta transformacao.
O

o& 1) Br(MgCH,CH,CH,CH,MgBr, THF O@\/
2) H*, H,0 OH

6. Esteres podem ser preparados diretamente a partir de nitrilas por reacdes catalisadas por acido com o

alcool apropriado. Sugira um mecanismo para esta reagao.

R—=N EL‘Z“'; R—CO,Et

7. As reagdes abaixo ndo ocorrem conforme indicado. Explique o porque disso e sugira em cada caso
um método alternativo que podera ser utilizado para obter o produto desejado.
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8. Compare a reatividade dos seguintes compostos:

o) 0
a) R' ]
Jor Tk
0 (0] (0]
Cl Cl
H,oN O,N
0] 0

7 A %C'

9. O tratamento da amida A com LiAlH,, seguido de acido diluido em &gua, leva ao composto B.
Explique.

s 1) LIAIH,, Et,0 )NQ
NH, ; g
2)H", H,0
A O B

10. Preveja se a substituicdo nucleofilica no grupo carbonilico podera ou nao ocorrer. Use valores

estimados de pK, ou pK,4 € mostre o mecanismo.

o) o)
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11. Sugira o mecanismo para as seguintes reagdes:
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12. Mostre 0 mecanismo para as reagdes abaixo, explicando porque na 12 transformacao foi reduzida

somente uma carboxila e na 2?2 transformagado ocorreu reagdo com dois equivalentes do composto de

0
A)LAH, C‘f MeMgl g
O )H M0 2)H, H0

o)

Grignard.

OH

13. A reacgdo abaixo segue uma diregdo em meio acido e outra direcdo em meio basico. Mostre os

mecanismos para as reagoes e explique porque o produto depende das condigdes.

melo basico OH
0y QW

meio aC|do

14. O biodiesel € uma mistura de alquil-ésteres de cadeia linear, obtida a partir de triglicerideos de 6leos
e gorduras com alcoois de cadeia curta, catalisada por acido, conforme mostrado no esquema abaixo.
Que tipo de reacgao esta envolvido na formagao dos alquilésteres? Indique o mecanismo. Esta reagao
poderia ser catalisada por base também?

0 ) Hol OH iOL y
RH(O\)\/O s+ R, HO._L_OH + Re o
LR

Triglicerideo j i
g Alcool Glicerol R3 N0

Mistura de
Alquilésteres



